
Sondaż: Branże otwierać, ostrożność zachować

Polacy o otwieraniu gospodarki podczas COVID-19

87 procent respondentów popiera również otwarcie restauracji, a ponad dwie trzecie (69,3%) zamierza z 
nich skorzystać. Co piąty oczekuje przestrzegania ścisłego reżimu sanitarnego.

Polacy zasadniczo popierają odmrażanie gospodarki. Wznowienie działalności restauracji popiera w sumie 87% 
uczestników najnowszego sondażu Centrum Badawczo-Rozwojowego BioStat. Zdaniem 16,9% respondentów restauracje 
powinny być otwarte całkowicie i bez ograniczeń. Kolejnych 34,7% uważa, że powinny być otwarte przy zachowaniu 
zasady DDM – dystansu, dezynfekcji i maseczek. 8,2% ankietowanych uważa, że z restauracji mogliby korzystać tylko 
osoby zaszczepione, ozdrowieńcy i posiadacze negatywnego testu na COVID-19. 9,5% Polaków uważa, że restauracje 
powinny być nadal zamknięte.

Przeprowadzone w ostatni weekend stycznia badanie opinii Polaków to kolejny sondaż z cyklicznie prowadzonych 
podczas pandemii koronawirusa.

Jeśli chodzi o placówki branży gastronomiczno-hotelarskiej, to Polacy w większości chcą ich otwarcia. W sumie 86,6% 
uczestników sondażu BioStat chce otwarcia hoteli, 88,5% umożliwienia korzystania (z konsumpcją na miejscu) w małej 
gastronomii, 87,1% w kawiarni, 77,8% w pubie czy barze. Tylko 48,6% popiera otwieranie dyskotek i night clubów, 
natomiast 41,9% respondentów uważa, że powinny być zamknięte.

Jakiego rodzaju ograniczenia pandemiczne powinny być stosowane 
Pani/Pana zdaniem w następujących miejscach?

9,9% 8,2%26,8% 34,7% 16,9% 3,5%

Hotele

9,5% 6,0%31,0% 33,2% 16,8% 3,5%

Restauracje (na miejscu)

8,5% 32,6% 5,1% 32,5% 18,3% 3,0%

Mała gastronomia (na miejscu)

10,2% 5,6%30,4% 32,6% 18,5% 2,7%

Kawiarnie (na miejscu)

18,1% 5,7%27,1% 29,8% 15,2% 4,1%

Puby, bary (na miejscu)

41,9% 6,8%15,1% 13,5% 13,2% 9,5%

Dyskoteki, night club

22,8% 6,6%28,0% 18,8% 17,0% 6,8%

Organizowanie wesel, styp, konsolacji

Zamknięte Otwarte 
w ścisłym reżimie

Otwarte
dla zaszczepionych

Otwarte z DDM Całkowicie
otwarte

Trudno
powiedzieć

n=1000
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Skorzystać z usług placówek gastronomicznych zamierza jednak już znacznie mniejszy odsetek pytanych o to Polaków. 
Do restauracji wybiera się 69,3% ankietowanych, z czego tylko 17,0% bez względu na ograniczenia. Co czwarty pójdzie 
do restauracji zachowując zasadę DDM, a 21,4% tylko przy zachowaniu ścisłego reżimu sanitarnego – z ograniczeniem 
liczby uczestników itd. Na korzystanie z restauracji mając pewność, że nie zarazi innych zdecyduje się 5,2% osób – pod 
warunkiem, że będą zaszczepieni lub przeszli już COVID-19.

Z małej gastronomii zamiesza skorzystać na miejscu w sumie 72,6% respondentów, z kawiarni co trzeci, do pubu i baru 
pójdzie 52,9%. Hotele zamierza odwiedzić 47,7% Polaków, podczas gdy 44,4% wciąż nie ma takiego zamiaru. Dyskoteki i 
night cluby będą celem wizyty tylko 30,9% uczestników sondażu.

Czy zamierza Pan/i odwiedzić lub skorzystać z usług

44,3% 4,3%14,2% 17,9% 11,3% 8,0%

Hotele

26,3% 5,2%21,4% 25,7% 17,0% 4,4%

Restauracje (na miejscu)

22,7% 23,3% 4,9% 25,3% 19,1% 4,7%

Mała gastronomia (na miejscu)

29,3% 4,8%19,0% 25,5% 16,7% 4,7%

Kawiarnie (na miejscu)

41,2% 4,7%14,4% 18,3% 15,5% 5,9%

Puby, bary (na miejscu)

63,4% 3,7%7,4% 8,8% 11,0% 5,7%

Dyskoteki, night club

45,6% 4,2%14,3% 11,6% 14,8% 9,5%

Organizowanie wesel, styp, konsolacji

Nie 
zamierzam

Przy zachowaniu 
ścisłego reżimu

Jeżeli nie 
zarażę innych

Zamierzam 
bez względu na 
ograniczenia

Zachowując DDM Trudno
powiedzieć

n=1000
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Otwarcie galerii handlowych popiera aż 89,9% Polaków, zaś 81,6 proc. zamierza je odwiedzić. Uruchomienie sklepów dla 
niemal co trzeciego uczestnika ankiety powinno być połączone z rygorystycznym przestrzeganiem zasad bezpieczeństwa. 
Dwóch na pięciu chce przestrzegania zasady DDM, jednak od 16,25% do 18,4% respondentów uważa, że sklepypowinny 
być otwarte bez ograniczeń.

Jakiego rodzaju ograniczenia pandemiczne powinny być stosowane 
Pani/Pana zdaniem w następujących miejscach?

7,7% 4,1%31,8% 37,8% 16,2% 2,4%

Galerie handlowe

4,2% 3,8%31,4% 40,1% 18,4% 2,1%

Sklepy AGD

4,6% 30,4% 5,2% 39,8% 17,8% 2,2%

Sklepy odzieżowe

4,1% 3,9%31,4% 41,0% 17,8% 1,8%

Sklepy obuwnicze

4,4% 4,1%30,0% 41,7% 17,8% 2,0%

Sklepy specjalistyczne (np. meblowe)

Zamknięte Otwarte 
w ścisłym reżimie

Otwarte
dla zaszczepionych

Otwarte z DDM Całkowicie
otwarte

Trudno
powiedzieć

n=1000



Odwiedzać placówki handlowe zamierza w sumie ponad 8 na 10 uczestników sondażu BioStat. Mniej więcej co czwarty 
przy zachowaniu ścisłego reżimu sanitarnego, lecz co szósty – bez względu na ograniczenia.

Czy zamierza Pan/i odwiedzić lub skorzystać z usług

15,2% 4,3%20,0% 34,9% 17,4% 3,2%

Galerie handlowe

15,1% 5,6%24,3% 35,4% 15,9% 3,7%

Sklepy AGD

12,2% 25,6% 4,8% 36,7% 17,5% 3,2%

Sklepy odzieżowe

13,4% 3,7%25,0% 36,9% 17,4% 3,6%

Sklepy obuwnicze

18,5% 4,9%22,4% 34,6% 14,9% 4,7%

Sklepy specjalistyczne (np. meblowe)

Nie 
zamierzam

Przy zachowaniu 
ścisłego reżimu

Jeżeli nie 
zarażę innych

Zamierzam 
bez względu na 
ograniczenia

Zachowując DDM Trudno
powiedzieć

n=1000

Otwarcie obiektów sportowych – bez względu na charakter aktywności sportowej oraz miejsce – popiera dwie trzecie 
Polaków.

Zdaniem respondentów otwarte powinny być:

65,9%7,3% 13,2%5,5%6,2% 1,9%

Wszystkie 
obiekty sport.

3 z 4 kategorii 
obiektów sport.

2 z 4 kategorii 
obiektów sport.

1 z 4 kategorii 
obiektów sport.

Żaden 
z obiektów sport.

Trudno
powiedzieć

n=1000



Otwarcie siłowni i sal fitness popiera w sumie 82,8% Polaków, jednak tylko 48,5% zamierza z nich skorzystać. Otwarcie 
stoków narciarskich popiera natomiast w sumie 85,2% respondentów, z czego co czwarty pod warunkiem przestrzegania 
ścisłego reżimu sanitarnego, albo zasady DDM. 29,7% ankietowanych uważa, że stoki narciarskie mogłyby działać bez 
żadnych obostrzeń.

Funkcjonowanie basenów dopuszcza z kolej w sumie 73,2% uczestników sondażu, podczas gdy sal gimnastycznych – 82,1%.

Udział publiczności w wydarzeniach sportowych dopuszcza trzy czwarte ankietowanych.

Jakiego rodzaju ograniczenia pandemiczne powinny być stosowane 
Pani/Pana zdaniem w następujących miejscach?

13,7% 7,7%30,5% 26,6% 18,0% 3,5%

Siłownie, fitness itp.

10,5% 4,6%25,2% 25,7% 29,7% 4,3%

Wyciągi i stoki narciarskie

20,7% 26,3% 8,3% 17,7% 20,9% 6,1%

Baseny

13,6% 8,4%31,3% 22,5% 19,9% 4,3%

Sale gimnastyczne (dla uprawiających sport amatorski)

19,7% 7,0%29,0% 23,4% 15,7% 5,2%

Obiekty sportowe dla publiczności i kibiców

Zamknięte Otwarte 
w ścisłym reżimie

Otwarte
dla zaszczepionych

Otwarte z DDM Całkowicie
otwarte

Trudno
powiedzieć

n=1000



Korzystać z obiektów sportowych i rekreacyjnych zamierza mniej niż połowa respondentów.

Czy zamierza Pan/i odwiedzić lub skorzystać z usług

46,5% 4,9%15,4% 14,2% 14,0% 5,0%

Siłownie, fitness itp.

52,9% 3,8%10,9% 13,5% 13,5% 5,4%

Wyciągi i stoki narciarskie

47,4% 14,3% 4,7% 13,4% 13,8% 6,4%

Baseny

52,8% 5,2%13,5% 11,5% 11,8% 5,2%

Sale gimnastyczne (dla uprawiających sport amatorski)

49,1% 4,4%14,3% 14,6% 12,7% 4,9%

Obiekty sportowe dla publiczności i kibiców

Nie 
zamierzam

Przy zachowaniu 
ścisłego reżimu

Jeżeli nie 
zarażę innych

Zamierzam 
bez względu na 
ograniczenia

Zachowując DDM Trudno
powiedzieć

n=1000

STOPKA: Sondaż „Opinie Polaków podczas pandemii SARS-CoV-2” przeprowadziło Centrum Badawczo-Rozwojowym BioStat® od 30 do 31 stycznia 
2021 roku. Badanie zrealizowano metodą CAWI na grupie 1000 Polaków, reprezentatywnej ze względu na płeć i wiek. To kolejny sondaż z cyklu badań 
opinii Polaków, jakie prowadzi BioStat® podczas epidemii koronawirusa.


